
Θέµα 17 

Έστω (((( ))))xf (x) x n 1 e= − += − += − += − +ℓℓℓℓ , x∈∈∈∈ℝℝℝℝ . 

α. Να δείξετε ότι f (1) 1 f ( 1)= + −= + −= + −= + − . 

β. 
Να αποδείξετε ότι υπάρχει ένα τουλάχιστον (((( ))))0x 1,1∈ −∈ −∈ −∈ −  τέτοιο ώστε 

(((( ))))02f x 1′′′′ ==== . 

γ. 

Να γράψετε την εξίσωση της εφαπτοµένης της fC  στο (((( ))))0 0A x ,f (x )  αφού 

βρείτε το 0x . 

δ. Να µελετήσετε την f ως προς τη µονοτονία. 

ε. Να βρείτε τη θέση της fC  ως προς την εφαπτοµένη του ερωτήµατος γ. 

ζ. 
 

Να αποδείξετε ότι: 
x
im f (x)
→−∞→−∞→−∞→−∞

= −∞= −∞= −∞= −∞ℓℓℓℓ . 

η. Να βρείτε το
x
im f (x)
→+∞→+∞→+∞→+∞
ℓℓℓℓ . 

θ. Να δείξετε ότι η ευθεία y x====  είναι πλάγια ασύµπτωτη της fC  για 
x → −∞→ −∞→ −∞→ −∞ . 




